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Актуальность выбранной темы
В последнее время стало модным на различных мероприятиях запускать в небо воздушные шары. Очень часто их запускают выпускники школ и детских садов, корпорации на праздничных мероприятиях или общественные организации с целью привлечь внимание к своим акциям. Красиво и радостно видеть, как летит воздушный шарик в небо. Вспоминаются строчки из стихотворения «….. и летит мой красный шар прямо к небосводу!»

Однако недавно в сети интернет я увидела информацию о том, что запуск воздушных шаров в небо – не такое уж безобидное занятие. Очень часто это приводит к трагедии. Воздушные шары наносят непоправимый вред животным, птицам и природе в целом. Многие экологические организации бьют тревогу и призывают общество отказаться от запуска шаров в небо. В некоторых городах нашей страны власти уже ввели запрет на запуск шаров в небо на общественных мероприятиях. Это такие города как Санкт Петербург, Сочи, Краснодар, Приморье. 
Проблема

В настоящее время экологи выступили с призывом запретить использование воздушных шаров, светошаров и фонариков на массовых мероприятиях России. На сайте «Российской общественной инициативы» www.roi.ru/51837 пока собрано совсем немного голосов в пользу данной инициативы. Мне захотелось рассказать о вреде запуска воздушных шаров как можно большему количеству людей в рамках моего школьного проекта, тем самым поддержать данную инициативу экологов.

Цель проекта

Проинформировать учащихся и учителей своей школы, а также всех своих знакомых о вреде запуска воздушных шаров и провести акцию в школе «Цветы вместо шаров».
Задачи проекта

1. Изучить экологические последствия, которые оказывает массовый запуск шаров в небо в сети интернет. 

2. Описать проведенный летом 2019 года, в рамках своего похода на байдарках, эксперимент по запуску воздушного шара в небо с использованием GPS датчика.
3. Связаться с экологической организацией с целью получить актуальный комментарий по поставленной проблеме.

4. Оформить результаты работы в виде листовок и плаката. Привлечь для этого профессионального дизайнера.

5. Сформировать совместно с родителями концепцию акции «Цветы вместо шаров».

6. Провести в классах Лицея №2 г. Мытищи «информационные пятиминутки», на которых рассказать ребятам и учителям об акции «Цветы вместо шаров» и донести информацию о вреде запуска шаров в небо, раздав разработанные для этого листовки.
7. Собрать информацию от учителей о готовности их класса поучаствовать в Акции «Цветы вместо шаров».

8. Разместить информацию о проведении акции «Цветы вместо шаров» на страницах в социальных сетях своих родителей.

9. Представить результаты работы на конкурсе «Ученик года».

Объект исследования 

Массовый запуск шаров в небо

Предмет исследования

Вред наносимый запуском воздушных шаров для экологии

Методы исследования
- Использование интернет ресурсов 

- Проведение эксперимента с участием взрослых

-Создание листовок и плаката с участием взрослых

-Опрос учащихся школы и учителей и доведение до них информации о проведении акции «Цветы вместо шаров»

Экологические последствия от запуска воздушных шаров в небо
Ежегодно в России на различных праздниках, особенно на выпускных в образовательных организациях, в небо запускаются миллионы воздушных шаров. По данным http://www.1rre.ru/ Ежегодно в России продают более 70 млн надувных шаров.

Выглядит это очень красиво и трогательно, но задумывались ли вы, что происходит потом? Куда деваются запущенные в небо шары? Они же не исчезают и не испаряются.

После достаточно продолжительного полета (латексные шарики без дополнительной обработки могут держаться в воздухе до 14 часов, а обработанные – в разы дольше) они превращаются в самый обычный мусор.

В своей работе я приведу примеры негативных экологических последствий от запуска воздушных шариков в небо, а также предложу альтернативные безопасные варианты проведения акций на выпускных и праздниках в школах и детских садах.

Сколько лет разлагается воздушный шарик?
Время полета воздушного шарика в небе составляет от 1 до 5 дней. А время разложения мусора от таких шаров – от 4 до 200 лет!

Волонтеры международной организации, которая занимается просветительской деятельностью о вреде запуска воздушных шариков: https://balloonsblow.org/, провели тест на биоразгалаемость латексного шарика на заднем дворе дома. Это составило 7 лет и 5 месяцев!!! То есть производители латексных шаров заведомо обманывают покупателей, сообщая, что их шары биоразлагаемы в течение 2 лет.

Как далеко может залететь воздушный шарик?

Летом 2019 года, еще не зная о том, что я буду готовить данный проект, мы с родителями принимали участие в походе на байдарках. В рамках данного похода нашей группой был запущен в небо воздушный шар с GPS датчиком. Мы ради интереса провели данный эксперимент. Однако его результат нас поразил. И мне хочется привести эти данные в моем проекте.

· Шарик Пролетел 67 км, добрался до высоты 22650 метров. Летел чуть больше 2-х часов.
Страшные последствия от запуска шаров
После падения на землю или в воду оболочка шаров может выделять токсичные вещества. Рыбы и животные часто принимают шары за пищу и заглатывают, что приводит к их смерти. То же самое касается птиц, которые могут легко запутаться в веревочках от шаров. На опасность воздушных шаров не так давно обратили внимание в Минприроды: например, травоядные принимают их за растительность; морским черепашкам кажется, что это медузы, их главная пища; птицы пытаются схватить шарики, еще когда они находятся в воздухе.

Запуск шаров вредит и человеку. В Якутске в 2018 году шарик с лентой привел к короткому замыканию высоковольтных проводов и оставил без электричества 33 тысячи человек. 

Настоящей катастрофой закончилась попытка установить мировой рекорд по запуску полутора миллионов воздушных шаров в небо в городе Кливленд, США, в 1986 году. Организаторы данного мероприятия хотели, чтобы их рекорд попал в Книгу рекордов Гиннеса и тщательно к нему готовились, потратив на мероприятие 500 тысяч долларов. Однако ситуация обернулась не так, как планировалось. После запуска огромной «шариковой тучи» пошел дождь с грозой. Из-за этого шары начали падать буквально повсюду. Это стало причиной отмены авиарейсов в местном аэропорту, так как взлетно-посадочная полоса была заблокирована. На дорогах города произошло много аварий, спровоцированных шарами. Также они помешали спасательным работам по поиску рыбаков на озере Эри. Они так и не вернулись домой – погибли.
Ущерб в цифрах

На сайте департаментов образования Москвы и Московской области я нашла информацию о том, что количество образовательных школ в нашем регионе около 3000. Среднее количество детей в одной школе – 700 человек. Получается общее количество школьников – 2 100 000 человек!

Вес одного шарика – в среднем 3 грамма. Если каждый школьник запустит по 1 шарику, то получится 6,3 тонны мусора из шаров! За один лишь день! Если же вместо запуска 1 шара посадить 1 цветок, то вместо 6,3 тонн мусора в Москве и Московской области будет 2 млн цветов.
Стоимость 1 латексного шарика с гелием в магазине https://sharik-24.ru/ от 70 до 100 руб за 1 шт. 
Стоимость луковицы 1 тюльпана в магазине «Дарвин» https://darvin-market.ru/ составляет 30 руб.
Таким образом получается, что сделать доброе дело стоит в 3 раза дешевле, чем оставить после себя мусор.

Что говорят экологи?
В рамках подготовки моего проекта мы связались с общественной организацией «Всероссийское общество охраны природы» в частности с руководителем проекта «Разделяй и Умножай» Белоусовой Еленой Евгеньевной. Она рассказала по телефону о том, что их организация в настоящее время занимается подготовкой петиции в законодательные органы РФ о запрете выпуска воздушных шаров в небо на территории Российской Федерации, а также занимается просветительской работой о вреде запуска воздушных шаров в небо среди образовательных организаций. Экологи предлагают альтернативные варианты отметить выпускной – посадить дерево, смастерить скворечник или кормушку для птиц.
Что сделали мы? Акция «Цветы вместо шаров»
Изучив всю вышеизложенную информацию, мы с родителями приняли решение не оставаться равнодушными к данной проблеме, а запустить в нашей школе акцию «Цветы вместо шаров».

Суть данной акции в том, чтобы ребята из выпускных классов нашей школы отказались от запуска шаров на выпускном в пользу посадки цветов на школьном дворе.

Для осуществления задуманного нам удалось привлечь знакомого дизайнера полиграфии – Анастасию Ивченко, которая помогла нам оформить листовки и плакат. 

Далее я провела информационные пятиминутки среди учеников нашей школы о вреде запуска воздушных шаров в небо. Я рассказала о последствиях этих запусков и раздала подготовленные листовки. Также я рассказала об акции «Цветы вместо шаров» и задала вопрос о готовности в ней поучаствовать.

Результат моей работы – 10 классов согласились принять в ней участие. Таблицу прикладываю в Приложении.

Кроме того, на страницах социальных сетей появилась информация о моем проекте. Например, @credoprint_moscow разместили подробную информацию на своей странице о нашем проекте. Ее просмотрели и сделали репост уже более 50 человек.

 Данный проект вызвал большой интерес среди взрослых, в том числе и экологов. Надеюсь, что мы сможем донести информацию до большого количества людей, и многие из них откажутся от запуска шаров в небо в пользу более экологичных видов празднования выпускных вечеров в школах и детских садах.
